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Примерные конспекты коррекционно-развивающей образовательной деятельности 
Тема:   «Маленькие обитатели планеты»

Занятие № 1                                                  ТЕМА:  «Познаем мир  насекомых»

Цель: расширять кругозор детей и пополнять знания о насекомых.

Задачи:

Коррекционно-развивающие 

· Развитие двигательных навыков 

· Развитие  высших психических функций Активизация процессов мышления, внимания и речи детей.

· Развитие  мелкой моторики.

Коррекционно-образовательные

· Расширение номинативного и предикативного словаря по теме.

· Формирование умения изменять существительные в ед. и мн. ч.

· Снятие напряжения глазных мышц, тренировка и массаж хрусталиков.

· Формирование умения изображать при помощи мимики и жестов характер и поведение  изображаемых насекомых.

· Обучение согласованию существительных с числительными.

· Дифференциация употребления в речи простых и сложных предлогов.

· Формирование ориентации на плоскости. 

Коррекционно-воспитательные 

· Воспитание у детей бережного и заботливого отношения к маленьким обитателям природы.

· Создание положительного эмоционального настроя на занятие

Оборудование: картинки по лексической теме «насекомые»; Экран/монитор, проектор, компьютер/ноутбук,  колонки, диск «Познаем мир с Электроником», игрушка цветок, бабочка, цветные  и  простые  карандаши.

Ход занятия:

1. Организационный этап:

Логопед: Дети сегодня нас ожидает удивительное путешествие. Путешествие к  маленьким обитателям планеты. А к каким узнаете ………..

Мыслительная гимнастика:    Шевелились у цветка,
                                             Все четыре лепестка.

                                             Я сорвать его хотел,

                                            Он вспорхнул и улетел.

Дети:  бабочка.
                                                        Восемь ног, как восемь рук,

                                                        Вышивает мелкий круг.

Дети: паук.
                                                         Мы лесные жители,

                                                         Мудрые строители.

                                                         Из иголок строит дом,

                                                         Себе под елью…..

Дети: муравей

Логопед: Назовите одним словом. Кто это?

Дети: насекомые.
2. Основной этап:

Логопед:  Их так много и со всеми нас познакомит наш друг «Электроник» (см. приложение)

К электронику в гости пойдёшь-

Много знаний приобретёшь!

Просмотр мультимедийной презентации.

Логопед: Электроника  посмотрели, а насекомые убежали и улетели.

                 Давайте найдём их глазами.

Зрительная гимнастика:

	Речь
	Движение

	Вверх на небо посмотри – бабочку найди,

Внизу, по травке, жук ползет,

А слева - деревце растет,

Направо - алые цветы

Закрыв глаза, понюхай ты.

Над ними стекоза кружит,

С ней рядом шмель большой жуж​жит.
	Движения глазами вверх.

Движения глазами вниз

 Влево.

 Вправо.

Закрыть глаза,

 потом открыть.

Круговые движения глазами


Речедвигательная гимнастика:

 Логопед:  А теперь мы тихо встанем и разными движениями про бабочку рассказали.

Утром бабочка проснулась

Улыбнулась, потянулась,

Раз – росой она умылась,

Два – изящно покружилась,

Три – нагнулась и присела,

На четыре – улетела.

                                                    Выполнение движений по ходу стихотворения

Речевая гимнастика:

Логопед: Поиграем в игру  «Найди бабочку».

Дети: Бабочка на цветке.

          Бабочка под цветном.

          Бабочка за цветком.

          Бабочка около цветка.

          Бабочка над цветком.

          Бабочка перед цветком.

Логопед: Дети вы сами убедились, что на нашей планете множество насекомых.

    Давайте посчитаем их.  Игра: «Сосчитай»
Дети: Одна бабочка, две бабочки, три бабочки, четыре бабочки, пять бабочек.

          Один жук, два жука, три жука, четыре жука, пять жуков и тд…………………….

Пальчиковая гимнастика.

Логопед:  а теперь пальчиками покажем и расскажем о насекомых.

	Речь
	Движение

	Прилетела к нам вчера
Полосатая пчела. 

А за нею шмель-шмелек 

И веселый мотылек, Жук-жучок и стрекоза,

Как фонарики, глаза.
Пожужжали, полетали,

От усталости упали.
	Взмахи перекрещенными ки​стями рук.
На каждое название насеко​мого соединяют пальцы,
на​чиная с мизинца.
«Колечки»  указательные и большие пальцы соединены.
Взмахи перекрещенными ки​стями рук
Тихо кладут руки на стол.


Самостоятельная работа.

Логопед:  Дети сегодня мы много узнали о насекомых. Достанте тетради и выполните задания.
- Нарисуй схематично насекомое;

- Соедини жуков по порядку. Начиная с самого большого и заканчивая самым маленьким.

- Найди закономерность.

3. Заключительный этап:

Логопед  Наше путешествие подошло к концу. Какие насекомые больше  всего понравились.

Ответы детей.

Занятие № 2                                                ТЕМА:  «Рассказываем о  насекомых»

Цель: учить составлять описательный  рассказ о насекомых с использованием графической схемы
Задачи: 

1. Создание положительного эмоционального настроя на занятие.

2. Развитие сенсорных возможностей, речи,  абстрактного мышления
3. Формирование  умения отвечать на вопро​сы полным предложением;

4. Обогащение  словаря по теме.
5. Снятие напряжения глазных мышц, тренировка и массаж хрусталиков.

6. Формирование умения изображать при помощи мимики и жестов характер и поведение  изображаемых  насекомых.

7. Развитие двигательных навыков.

8. Развитие мелкой моторики.

9. Формирование умения ориентироваться на плоскости.

10. Развитие внимание,  мышление, обращая внимание на детали в описании.
11. Обучение пересказывать текст с опорой на графическую схему.

Оборудование: волшебный мешочек, муляжи /картинки по теме, экран/монитор, проектор, компьютер/ ноутбук,  колонки, диск «Рассказываем с Электроником», бумага для заметок – белого цвета 7/7 см.. , степлер, цветные карандаши.

Ход занятия:

1. Организационный этап:

Логопед: Сегодня необычное занятие.  Мы будем  учиться рассказывать о насекомых. А какие  это будут насекомые,  узнаете через  «Чудесный мешочек».

Логопед: Ощупайте насекомое и угадайте, кто это?  Рассмотрите его и покажите,  как ваше насекомое передвигается.

Дети изображают насекомых.

2. Основной этап:

Логопед:  Чтобы ваш рассказ о насекомым  был  интересен, обратимся за помощью к электронику.

Электроника изучим глазами,

И рассказ составим сами.

Просмотр мультимедийной презентации.

Логопед: Электроника  посмотрели, а насекомые убежали и улетели.

                 Давайте найдём их глазами.

Зрительная гимнастика:

	Речь
	Движение

	Вверх на небо посмотри – бабочку найди,

Внизу, по травке, жук ползет,

А слева - деревце растет,

Направо - алые цветы

Закрыв глаза, понюхай ты.

Над ними стекоза кружит,

С ней рядом шмель большой жуж​жит.
	Движения глазами вверх.

Движения глазами вниз

 Влево.

 Вправо.

Закрыть глаза,

 потом открыть.

Круговые движения глазами


Речедвигательная гимнастика:

 Логопед:  А теперь мы тихо встанем и разными движениями про бабочку рассказали.

Утром бабочка проснулась

Улыбнулась, потянулась,

Раз – росой она умылась,

Два – изящно покружилась,

Три – нагнулась и присела,

На четыре – улетела.

                                                    Выполнение движений по ходу стихотворения

Пальчиковая гимнастика.

Логопед:  а теперь пальчиками покажем и расскажем о насекомых.

	Речь
	Движение

	Прилетела к нам вчера
Полосатая пчела. 

А за нею шмель-шмелек 

И веселый мотылек, Жук-жучок и стрекоза,

Как фонарики, глаза.
Пожужжали, полетали,

От усталости упали.
	Взмахи перекрещенными ки​стями рук.
На каждое название насеко​мого соединяют пальцы,
на​чиная с мизинца.
«Колечки»  указательные и большие пальцы соединены.
Взмахи перекрещенными ки​стями рук
Тихо кладут руки на стол.


Логопед: Электроник рассказал про одного насекомого, а вы попробуйте написать рассказ каждый о своём.

Создание «Интерактивной книги»

1. Кто это?
2. Какого цвета?
3. Какие части тела?

4. Чем питается?

5. Как передвигается?

6. Какую пользу приносит?

Логопед: А теперь каждый из вас по своей схеме прочтёт рассказ.

Самостоятельные рассказы детей.

3. Заключительный этап:

Логопед  Закончилось наше путешествие в «Мир маленьких обитателей планеты» возмите с собой книжки и  расскажите о них родителям.


